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Niederschrift 

 

über die 5. Sitzung des Ortsbeirates 

für die Ortschaft Groß-Eichen 

am 22.08.2022 

 

 

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Groß-Eichen 

Beginn: 20:15 Uhr 

 

 

Anwesend: 

Ortsvorsteherin Jennifer Schomber 
Ortsbeiratsmitglied Daniel Coers    
Ortsbeiratsmitglied Samuel Dörr   
Ortsbeiratsmitglied Kai Fischer 
Ortsbeiratsmitglied Reiner-Georg Orth 
Ortsbeiratsmitglied Uwe Stock  
 
Entschuldigt: Ortsbeiratsmitglied Manfred Fuchs   
 
Vom Gemeindevorstand: Jörg Schlosser (in Vertretung für Bgm. Sommer) 

Gäste:    1 Person 

 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Die Ortsvorsteherin Jennifer Schomber eröffnet um 20:15 Uhr die 5. Sitzung des Ortsbeirates 
für die Ortschaft Groß-Eichen. Sie heißt die Anwesenden herzlich willkommen und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 

 

Die Tagesordnung wird schließlich wie folgt angenommen: 

 1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 2. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
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 3. Aktueller Stand Baugebiet „Am Graben II“ 

 4. Haushalt 2023 

 5. Termine 2023 

 6.  Anfragen an die Verwaltung  

 7.  Mitteilungen aus der Verwaltung 

 8. Sonstiges 

 

2. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

 Das Protokoll der 4. Sitzung vom 30.05.2022 wird von allen Ortsbeiratsmitgliedern 
genehmigt. 

  

3. Aktueller Stand Baugebiet „Am Graben II“ 

 Jennifer Schomber teilte mit, dass die Vermessungen des Baugebietes durchgeführt wurde, 
weitere Aufträge aber noch nicht erteilt sind. 

 Der Investor für das angedachte Demenzkaffee ist leider abgesprungen. 

 

 4. Haushalt 2023 

 Der Ortsbeirat bittet um Aufnahme folgender Investitionen in den Haushalt 2023: 

-  Erneuerung der Friedhofswege 
- Austausch der verblassten/nicht lesbaren Straßennamenschilder 
- Parkplatzbefestigung am Friedhof (Parkplatz neben Friedhofstraße Nr. 16) 
- Neue Möbel für DGH Groß-Eichen (Anzahl Tische und Stühle sollten der Verwaltung 

bekannt sein) 
- Erneuerung des Stromkastens Brunnen Ernst-Eimer-Platz inkl. Absicherung der 

Elektrik nach aktuellem Standard 
- Spülmaschine DGH (muss erneuert werden, die derzeitige Maschine nicht mehr 

funktionsfähig ist) 

 

5. Termine 2023 

 Die Absprache der Termine 2023 erfolgt mit den ortsansässigen Vereinen im November 
2022. 

 
 

 
 



 

Seite 3 von 3 
 

6. Anfragen an die Verwaltung 

 Der Ortsbeirat bittet um eine verbindliche Auskunft, wann die Umbaumaßnahmen 
(Rettungswege etc.) im Keller des DGH stattfinden. 

 Der Ortsbeirat bittet um verbindliche Auskunft, wann die defekten Hydranten (können 
aktuell nicht genutzt werden, da nicht zu öffnen oder Sperrkralle) repariert werden. Diese 
Mängel sind der Verwaltung/Bauhof seit mehr als 5 Jahren bekannt. 
 

 
7. Mitteilungen aus der Verwaltung 

Der Standort der Löschwasserzisterne muss aufgrund einer falschen Berechnung des 
Ingenieurbüros erneut verlegt werden. Als neuer Standort wird die Wiese von Daniel Coers 
genutzt. Entsprechende rechtliche Maßnahmen (Grundbucheintragung etc.) werden 
umgesetzt.  
Die Mitglieder des Ortsbeirat sind verwundert, dass die Zisterne nun doch auf einem 
Privatgrundstück eingebaut wird. In der ersten Ortsbeiratsitzung am 01.07.2021 wurde 
außerhalb des Protokolls die Frage an Bgm. Sommer gestellt, warum die derzeitige Zisterne 
auf dem Grundstück von Sascha v.g. Hassend nicht weiter genutzt werden kann und dadurch 
die Kosten für den Neubau eingespart werden können. Bgm. Sommer antwortete, dass dies 
rechtlich schwierig sei, da der Hausbesitzer bei einem eventuellen Hausverkauf dadurch 
einen Nachteil haben könnte. Deshalb muss der Standort der Zisterne im öffentlichen Bereich 
sein. 
Der Ortsbeirat hierzu um eine Stellungnahme. 

 

8. Sonstiges 

- Keine Punkte 
 
 

Mit einem Dank schließt Ortsvorsteherin Jennifer Schomber die Sitzung um 21:55 Uhr. 

 

 

________________________   ________________________ 
Ortsvorsteherin Jennifer Schomber   Schriftführer Uwe Stock 


